
Resposta ao Requerimento nº 691/2023
Autoria: MÔNICA MORANDI
Assunto: Informações acerca dos casos positivos de leishmaniose.

Exmo. Sr.

SIDMAR RODRIGO TOLOI 
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos      
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Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao 

Requerimento em epígrafe, vimos transmitir-lhe as informações precedentes 

disponibilizadas pelas áreas competentes da municipalidade, solicitando 

sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada 

estima e consideração.

Valinhos, 1 de junho de 2023.

  LUCIMARA ROSSI DE GODOY 

                                      Prefeita Municipal
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Valinhos, 26 de maio de 2023.

Para: Departamentode Assuntos Institucionais/SG
Da: Secretaria da Saúde
Ref.: Requerimentonº 691/2023
CJ. nº 788/2023 —- DAI/SG

Em atendimento ao Requerimento nº 691/2023 de autoria da vereadora

Mônica Morandi, segue anexo informações prestadas pelo Departamento de Vigilância

em Saúde.

Era o que tínhamos a informar.

Atenciosamente,

/
João Gabriel Viei

Secretário da Saúde
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PREFEITURA DEÉ VALINHOS 
DEPARTAMENTODE VIGILÂNCIAEM SAÚDE

SECRETARIA DA SAUDE

C.I. nº 186/2023 - DVS- SS

Em 25 de maio de 2023.

Ao Sr. Secretário da Saúde

Do: Departamento de Vigilância em Saúde

Encaminhamos para ciência, parecer técnico da
Divisão de Vigilância em Zoonoses, em resposta ao requerimento nº
691/2023, da Vereadora Mônica Morandi, que solicita informações acerca dos
casos positivos de leishmaniose.

Aproveitamos a oportunidade para reiterarmos
votos de estima e consideração.

Atenciosamente, 
CLÁUDIA MARIA DO SANTOS

Departamento de Vigilância em Saúde
Diretora
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14º Sessão

C.l. nº 788/2023-DAI/SG Em 22 de Maio de 2023.

DO: Departamentode Assuntos Institucionais /Secretaria de Governo

PARA: S.D.U.M.A.

C./C.: S.s.

ASSUNTO: Resposta ao Requerimento nº2691/2023 (Proc. Administrativo nº

14305/2023).

SenhorSecretário,

1. Por determinação da Exma. Sra. Prefeita Municipal, solicito informações de

4 ia: , contado do seu recebimento, a respeito do 
requerido pelo Vereador autor da propositura, encaminhando a resposta, em trâmite direto,

ao Departamento de Assuntos Institucionaisda Secretaria de Governo.

2. Em razão do encaminhamento da resposta ao Poder Legislativo ocorrer com

prazo exímio, solicitamos que as cópias de processos sejam digitalizadas e remetidas ao

email: vkcapovilla(Dvalinhos.sp.gov.brem arquivos PDF.

2. Outros esclarecimentos ou informações (anexos ou fotos), podem ser

consultados através do site da Câmara Municipal de Valinhos, no link “Proposituras”,

(http://consulta.siscam.com."rleamatavalinhos/index/24)nénaselé ão “Requerimentos”.
Respeitosamente,   

árineNfGondim Galhes
“Diretor doDepartamentodde Assuntos Institucionais=. Secretaria de Governo
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 

REQUERIMENTO Nº 691/2023

Ementa: Informações acerca dos casos
positivos de leishmaniose.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Justificativa

Tendo em vista que a leishmaniose é uma doença infecciosa que não
pode ser negligenciada tamanha sua gravidade;

E ainda, tendo em vista que no exercício de 2017 nosso município passou
por um surto da doença;

A Vereadora Mônica Morandi, visando cumprir sua função fiscalizadora,
vem pelo presente, respeitosamente e nos termos regimentais desta casa, após a

aprovação em plenário, requerer que seja encaminhado o seguinte pedido de
informações:

1- Qual o atual panorama da situação epidemiológica no município?

2- No último biênio quantos casos positivos tivemos no município? Favor
relacionarquantidade x bairros.

3- Quais exames foram realizados para confirmação dos casos? Onde
foram realizados?

4- Nos casos positivos, é realizada a contraprova? Favor encaminhar
cópia dos documentos pertinentes.

3- Dos casos positivos, quantos animais vieram a óbito?

6- Destes, quantos foram eutanasiados? Explane.

7- É exigida a contraprova para eutanásia?
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Proc. Leg. nº 3317/2023

CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 

8- Onde é realizada a eutanásia? Quem é o veterinário responsável?

9- No momento, há animais em tratamento? Quantos? Como é realizado
o acompanhamento pelo departamento competente?

10-Quais políticas públicas estão em andamento no controle, prevenção e
tratamento da doença? Explane.

Valinhos, 11 de maio de 2023.

AUTORIA: Mônica Morandi
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À
Divisão de Vigilância em Zoonoses

Para ciência emanifestação.
D.V.S., em 23/05/2023.

CLÁUDIAMARIA DOS SANTOS
Departamento de Vigilância em Saúde

Diretora
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Valinhos, 24 de maio de 2023.

À Diretora da Divisão de Vigilância em Zoonoses

Marli Aparecida da Silva

Em resposta ao Requerimento Nº 691/2023 da Sra. Vereadora Mônica

Morandi:

1. Qual a atual panorama da situação epidemiológica no município?

R: À Leishmaniose Visceral Canina vem adentrando o município, desde

2017, da região da Rodovia Dom Pedro |, divisa territorial com o

município de Campinas, pelas áreas de matas, estando os casos de

cães positivos em bairros periurbanos, ou seja, ambientes de chácaras

com matas nativas ao entorno.

2. No último biênio quantos casos positivos tivemos no município? Favor

relacionar quantidade X bairros.

R: Os casos de LVC estão distribuídos no município todo, mas nos

bairros totalmente urbanizados não há transmissão no momento,

portanto esses animais são de outras áreas do próprio município ou de

outros municípios de transmissão.              BAIRRO 2022 2023

ChácarasAlpinas 13 4

Parque Valinhos 3 6

Do Lopes/ Nova Suíça 5 2

Ana Carolina | 1

Macuco 1

São Bento/ Clube de Campo 1 1

Jardim Maracanã 1

Jardim Jurema 1

Santa Maria 1

Sítios Frutal 1

Pinheiros 2

Jardim Panorama 1

TOTAL 26 18
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3. Quais exames foram realizados para confirmação dos casos? Onde

foram realizados?

R: Os exames preconizados pelo Ministério da Saúde para confirmação

dos casos são Imunocromatografia (teste rápido) e ELISA, sendo o

segundo realizado apenas em animais reagentes no teste rápido. O soro

tanto coletado pelo órgão público, como também pelos médicos

veterinários particulares é encaminhado ao Instituto Adolfo Lutz de

Campinas, podendo ser realizado o exame em Campinas ou no mesmo

Instituto no município de São Paulo.

4. Nos casos positivos, é realizada a contraprova? Favor encaminhar cópia

dos documentos pertinentes.

R: À contraprova é um direito do tutor e quando feita, é em laboratório

particular, portanto não temos esses documentos, que é interesse

exclusivo do tutor.

5. Dos casos positivos, quantos animais vieram a óbito?

R: Em 2022, 4 animais e em 2023, 1 animal veio à óbito

6. Destes, quantos foram eutanasiados? Explane.

R: Em 2022, foram 12 animais, sendo que 3 em clínicas particulares. Em

2023, foram 5 animais, sendo 3 em clínicas particulares

7. É exigida a contraprova para eutanásia?

R: Segundo o Ministério da Saúde, os testes realizados pelo Instituto

Adolfo Lutz, em município de transmissão comprovada, são

confirmatórios para realizar o procedimento de eutanásia, se essa for a

opção do tutor. Lembrando, o tutor tem o direito de realizar a

contraprova.

8. Onde é realizada a eutanásia? Quem é o veterinário responsável?

R: A eutanásia é feita no Centro de Controle de Zoonoses, seguindo o

protocolo estabelecido na Resolução do CFMV nº 1000/2012. A

eutanásia é um procedimento exclusivo do médico veterinário, como

somos em duas médicas veterinárias no setor, tal procedimento pode

ser realizado por nós, Dra. Anabel e Dra. Jeanette. 
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9. No momento, há animais em tratamento? Quantos? Como é realizado o

 

acompanhamento pelo departamento competente?

R: No momento, desses animais de 2022 e 2023, temos 14 animais em

tratamento, sendo que o acompanhamento é feito por telefone, e

presencialmente, lembrando que a pandemia nos permitiu a realizar

mais o acompanhamento por telefone. Dos casos positivos de 2023,

temos 8 animais aguardando a decisão do tutor.

10.Quais políticas públicas estão em andamento no controle, prevenção e

tratamento da doença? Explane.

R: À educação em saúde é continuada desde 2017, com a orientação

sobre o controle do vetor e também o controle do reservatório, nesse

caso, o uso de repelente em cães. A Nota Técnica nº

11/2016/CPV/DFIP/SDA/GM/MAPA, esclarece, o tratamento não

configura uma medida de saúde pública, sendo única e exclusivamente

uma escolha do tutor, de caráter individual. A única exigência do

Ministério da Saúde, com a aprovação e apoio do Conselho Federal de

Medicina Veterinária é que o animal portador da doença deve receber o

tratamento com o milteforan, ou ser eutanasiado, protocolo estabelecido

no município desde 2017.

Sem mais no momento, atenciosamente,

»
Anabel J. Martins da Silva
Médica Veterinária - CRMV/SP 20416

Divisão de Vigilância em Zoonoses
SS/DSC   
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